

# Πέθανε η Βάσω Σταματίου, η τελευταία Ελληνίδα επιζήσασα του Άουσβιτς

**Π**έθανε η Βάσω Σταματίου, η τελευταία Ελληνίδα επιζήσασα του ναζιστικού στρατοπέδου του Άουσβιτς. Μια ηρώδα της αντίστασης απέναντι στους ναζί κατακτητές, αναφέρει για τη Βάσω Σταματίου, σε ανακοίνωσή του το ΚΚΕ. Στην ίδια ανακοίνωση αναφέρεται επίσης ότι πρόκειται για μία από τις ελάχιστες Ελληνίδες, που χωρίς να είναι Εβραίες, έφτασαν ως το στρατόπεδο του Άουσβιτς και κατάφεραν να επιβιώσουν.

Η Βάσω Σταματίου ζούσε τα τελευταία χρόνια της ζωής της στη "Στέγη Γερόντων - Ίδρυμα Πετρή" στη Στυλίδα. Ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας είχε την ευκαιρία να τη γνωρίσει σε μία από τις περιοδείες του στον νομό Φθιώτιδας τον Δεκέμβρη του 2022, χαρακτηρίζοντας τη συνάντηση αυτή ως συγκλονιστική. Ο ίδιος είχε κάνει λόγο για «μεγάλη τιμή και χαρά, καθώς είναι μια γυναίκα πραγματική αγωνίστρια της ζωής, του κόσμου, που αγωνίστηκε για υψηλά ιδανικά και βασανίστηκε».

## Ποια ήταν η Βάσω Σταματίου - Η τελευταία Ελληνίδα επιζήσασα του Άουσβιτς

Η Βάσω Σταματίου γεννήθηκε στην Αριδαία του νομού Πέλλας και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. Στις 28 Μάρτη 1944, όντας δεκαεννιά χρονών και φοιτήτρια Νομικής, συνελήφθη από τους Γερμανούς και την 1η Απρίλη 1944 μεταφέρθηκε από τις φυλακές Παύλου Μελά στις φυλα-

**Ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας είχε την ευκαιρία να τη γνωρίσει σε μία από τις περιοδείες του στον νομό Φθιώτιδας τον Δεκέμβρη του 2022, χαρακτηρίζοντας τη συνάντηση αυτή ως συγκλονιστική.**



κές Μπάνιτσα έξω από το Βελιγράδι της Γιουγκοσλαβίας.

Ύστερα, στις 28 Ιούνη 1944 μεταφέρθηκε στο Άουσβιτς στην Πολωνία και στις 30 Σεπτεμβρίου 1944 στο Ράβενσμπουργκ της Γερμανίας. Από κει, στις 27 Οκτώβρη 1944 στο Μπούχενβαλντ και επέστρεψε στη Θεσσαλονίκη στις 14 Σεπτεμβρίου 1945.

Μετά την Απελευθέρωση, έφυγε στο Μιλάνο της Ιταλίας και σπούδασε ενδυματολογία θεάτρου και κοστούμε μόδας. Επέστρεψε στην Ελλάδα και ανέλαβε τη διεύθυνση του βεστιαρίου της Λυρικής Σκηνής. Επίσης, πήρε δίπλωμα σκηνογραφίας από τη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας.

## Πάτρα: Ξυλοδαρμός νοσηλεύτριας από γιο ασθενούς - Του είπε ότι δεν επιτρεπόταν το επισκεπτήριο

**Θ**ύμα ξυλοδαρμού, με δράστη γιο ασθενούς, έπεσε νοσηλεύτρια στο νοσοκομείο «Αγ. Ανδρέας», στην Πάτρα. Η νοσηλεύτρια υπέστη ξυλοδαρμό, όταν είπε στον συγκεκριμένο άνδρα πως δεν επιτρεπόταν να επισκεφθεί τη μητέρα του, λόγω της προχωρημένης ώρας. Για το περιστατικό κατέθεσε μήνυση ο διοικητής της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, Γιάννης Καρβέλης, ενώ ζήτησε να διεξαχθεί έρευνα.

Το βράδυ της περασμένης Παρασκευής, ένας άνδρας πήγε στο νοσοκομείο «Αγ. Ανδρέας» και απαίτησε να δει τη μητέρα του, η οποία νοσηλευόταν στην παθολογική κλινική, σύμφωνα με πληροφορίες του tempo24. Ο υπάλληλος της ασφάλειας τον ενημέρωσε ότι δεν επιτρεπόταν να μπει στο νοσοκομείο, επειδή ήταν αργά το βράδυ.

Όμως, ο άνδρας άρχισε να τρέχει προς το

**Φτάνοντας στην παθολογική κλινική, ο άνδρας βρέθηκε μπροστά στη νοσηλεύτρια, η οποία του εξήγησε ότι δεν επιτρεπόταν το επισκεπτήριο, λόγω της ώρας.**



κτίριο, ενώ ο υπάλληλος της ασφάλειας τον κυνήγησε για να τον σταματήσει. Φτάνοντας στην παθολογική κλινική, ο άνδρας βρέθηκε μπροστά στη νοσηλεύτρια, η οποία του εξήγησε ότι δεν επιτρεπόταν

το επισκεπτήριο, λόγω της ώρας. Όμως, εκείνος άρχισε να τη χτυπά, ενώ την πέταξε με δύναμη στον τοίχο, τραυματίζοντάς την, αναφέρουν οι ίδιες πληροφορίες.

Βλέποντας τον ξυλοδαρμό, συνάδελφός της προσπάθησε να σταματήσει τον δράστη, αλλά εκείνος άρπαξε πυροσβεστήρα και επιχείρησε να τον χτυπήσει και αυτόν. Στη συνέχεια, έφυγε τρέχοντας. Το θύμα του ξυλοδαρμού μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο του Ρίου, όπου νοσηλεύεται.

Ο διοικητής της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, Γιάννης Καρβέλης ζήτησε να γίνει διεξοδική έρευνα για τον ξυλοδαρμό της νοσηλεύτριας, ενώ κατέθεσε μήνυση σε βάρος του δράστη. «Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να βιαιοπραγεί και να φέρεται απρεπώς σε εργαζόμενους του νοσοκομείου, οι οποίοι δίνουν τα πάντα για την περίθαλψη των ασθενών», επεσήμανε σε δήλωσή του, σύμφωνα με το tempo24.